

专致做慈善 专业凝匠心 专心带团队 应国京:专注是企业发展的明灯



在经济开发区,有这样一家历经40年风雨的企业,靠工匠精神赢得信赖、靠诚信经营赢得客户、靠自主品牌赢得未来,企业负责人用专注书写了企业发展的华章。他就是浙江超人科技股份有限公司(以下简称“超人公司”)董事长应国京。

从古山镇埭塘村一个小小的剃须刀片生产作坊,到我市第一电器厂,从剃须修面,超人最方便,到步步领先,着着超人。40年来,超人公司一直秉持专注的精神、专业的态度,成为中国剃须刀行业领军企业。

专致做慈善 长久积累有回响

从古山镇埭塘村上空向下俯瞰,可以看到一望无际的田野,宽阔的马路贯通全村,这条路是埭塘之路的源头。

看到这块牌坊旁边的纪念碑了吗?上面清楚记载了应国京一家的捐款数额。10月10日上午,古山镇埭塘村村干部应高有指着功德碑说。碑上一行行的数字记录下应国京及其家人的善举:20万元、38万9千元。他们一家对村里的帮扶,村里的老人都有印象。

以前,村里的文化礼堂破破烂烂,功能设施也不齐全。如今,修缮一新的文化礼堂成了我们村的一个新地标。埭塘村文化礼堂管理员颜江英说。雕龙画凤的檐角、忠孝两全的壁画、应有所有的文娱设施。记者看到,新翻修的文化礼堂内,挂满了捐款修缮者的匾额,其中应国京的名字也格外显眼。

我当时捐了20万元,对于翻新文化礼堂而言,这点捐款是微不足道的。应国京说。

去年重阳节,恰逢应国京父亲七十大寿,他回到家乡慰问60岁以上的老人。颜江英说,每人一个400元的红包、一箱牛奶、一盒蛋糕,村里收到慰问品的老人超过240位。

国京每次回村,都会第一时间来我家看我,询问我的身体状况。今年已经80岁的村民应香苏激动地告诉记者。

记者了解到,自超人公司成立以来,对埭塘村、村民的帮扶就没有停止过。

这只是超人公司专注慈善、回馈乡里留给村民的印象。

多年来,该公司广泛开展公益援助和困难帮扶,涵盖行业赞助、教育支持、乡村振兴等方面:2020年,捐助方岩镇农村集体资金资产资源服务中心5万元;2021年,赞助市家用电器行业协会10万元;多年来开设员工小候鸟暑假班;在汶川、玉树地震中捐献爱心款超百万元。点滴关爱,汇聚成广阔江海,涓涓细流感人至深。



埭塘村老人喜获蛋糕



经销商峰会现场

专业凝匠心 提升产品竞争力

经销商是企业发展的“血细胞”,为企业输送“氧气”。如何搭建好这座横跨上下游产业链的桥梁于企业而言至关重要。

本次峰会让我感受到了超人的专注。对于未来,我充满信心,底气十足。8月18日,在主题为“扬帆启航@未来的2023超人公司经销商峰会现场”,超人公司营销总监刘霜霜说。来自全国各地的经销合作伙伴代表、供应商代表共同探讨下一步规划,共谋超人发展方向。超人公司还给优秀经销商和供应商代表颁奖。

超人因专注而抢占先机,也因专注赢得未来。应国京说,超人的发展就像是一场激烈的团体比赛。天下大事,必作于细。在这样一个快速发展的时代,超人没有以追求利润高为目标,而是一步一个脚印,做好产品的每一个细节,也正是这种专注的态度,超人才

得以长盛不衰40年。

开拓市场要专注,提升生产力更离不开专注。通过今天这样的生产培训,我收获良多。9月22日,一场热火朝天的精益生产培训会在超人公司会议室举行,一线生产员工向双凤在会上分享自己关于“如何降低生产成本”的想法,赢得台下阵阵掌声。

记者看到,来自超人公司各条生产线的员工畅所欲言,各自组成5人-6人的学习交流小组,详细记录并发表自己的想法。

类似培训会是我们超人的保留节目。超人公司党支部书记李棠告诉记者。自2004年起,精益生产培训会每年举行,截至目前已开展19次,参与员工超千人次。

三、二、一 开始。7月15日,随着一声令下,该公司装配工技能比武大赛举行。只见车间员工手持计时



精益生产培训会

器,紧张着注视着生产线上的员工。每位参与比赛的员工神情专注,双眼紧盯着眼前的操作台,双手麻利,一个个剃须刀零件在转瞬间组合在一起。最终,员工卢威获得一等奖,赢得1000元奖金。

主要是平时工作比较专注,所以能在比赛中发挥优势。卢威说,这不单是他的个人成绩,超人公司的专注精神可见一斑。

专心带团队 关爱员工再出发

8月22日是七夕,超人公司为每位女员工准备了一份特殊礼物:鲜花和精美卡片。收到这份充满仪式感的礼物,我感觉工作干劲更足了。一线生产员工邹小萍说。

收到公司对我的帮助,我感觉很幸福,也很感激。5月21日是第33个全国助残日,应国京带着慰问品来到残障员工小陈家中,送上水果、牛奶等慰问品,并询问他的微心愿。小陈是超人的老员工,在生产一线已超过5年,目前是一级生产干事。残疾并没有降低他的工

作效率,他年年被该公司评为先进个人。公司非常关心我的日常生活,除了助残日,在节假日我总会收到各种祝福和慰问。小陈说,他在超人公司找到了家的感觉。

据了解,超人公司十分重视残障人士岗位的开发和建设,如今,有17名残障人士在该公司就职。

能把血液献给有需要的人,我觉得非常光荣。9月22日下午,在超人公司一楼大厅,刚献完300毫升血,靠在躺椅上休息的员工方志荣笑着告诉记

者。

我每年都会坚持献血,今年已经累计5次了,我觉得很有意义。方志荣打开浙江献血小程序,向记者展示他的献血总量和次数。现场,多名前来献血的超人公司员工排起了长队。

本次活动,我们共动员200多名同事一起献热血、做好事。李棠说,奉献是超人公司企业文化的重要组成部分,做好事把大家的心紧紧联系在一起,不仅能提升公司队伍战斗力,也让更多员工参与到爱心事业中。

记者手记

企业发展贵在专心、胜在专注

又一代人的超越。

我们以专注做慈善,赢得了口碑;以专业做产品,形成了匠心;以专心带团队,赢得了凝聚力和战斗力,这就是企业的发展之道,也是我们超人的核心竞争力。应国京说,40年风风雨雨,40年不改初心,草根创业者从五金之都的圣火

中独取一炬,演绎出一段令人惊叹的传奇,贵在专心,胜在专注。

如今,数字化转型成为超人公司发展的里程碑和新起点。进入不惑之年,过去的荣誉已成历史,未来,超人公司将以更专注的姿态、专业的产品、专心的团队,继续书写企业发展新荣光。

融媒记者 陈宏宇